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Bausteine der Kinder- und Jugendbeteiligung 

1. Online-Umfrage 

Online-Beteiligungstool:  

 stadtluchs (quaas Stadtplaner) 

Zielgruppe: Kinder und Jugendliche im Alter von 10 – 21 Jahre mit 
Wohnort in Weimar 

Fragebogen: Entwicklung der Fragen in enger Abstimmung mit der 
Kinderbeauftragten der Stadt Weimar. Testdurchlauf des 
Fragenkatalogs mit 3 Schülergruppen (Mitmachcafé, 
Schülerfreiwilligentag, Nordlicht).  

→ Fragebogen siehe Anlage. 

Dauer des Online-Umfragezeitraum:  
ab 29.06.-06.09.2019, d.h. 10 Wochen  
inkl. Ferien- und Schulzeiten 

Öffentlichkeitsarbeit / Bewerbung der Umfrage:  

Bekanntmachung über das Kinderbüro Weimar: facebook-Seite der 

Stadt Weimar, Internetseite der Stadt Weimar, Postkartenaktion 

an alle Schulen: alle Schüler ab Klasse 5 erhielten vor den 

Sommerferien ein Postkarte über die Schule, Pressebeiträge in 

Rathauskurier (Kinderseite) und Tagespresse, Monitorwerbung in 

den Linienbussen, der Stadtverwaltung und den Stadtwerke, 

Werbung bei ausgewählten Ferienpassangeboten und der 

Skaternacht, Plakatierung auf zahlreichen Sportspielflächen und an 

öffentlichen Orten/Einrichtungen (Bibliotheken, Schwimmbad, 

mon ami, Kinder- und Jugendclubs, Mitmachcafé, EDEKA, …), z.T. 

persönliche Ansprache der Sozialarbeiter in den Jugendclubs u.v.m. 

Zusätzliche Anreize zur Beteiligung: Verlosung von Gutscheine im Wert 

von 500 Euro unter den Teilnehmer*innen. 

Beteiligungsquote: 

An der Umfrage beteiligt haben sich 138 von 6.220 Kinder und 

Jugendliche im Alter von 10 -21 Jahre, d.h. 2,2 %. Davon  

52 Kinder im Alter von     10-12 

 34 Kinder und Jugendliche im Alter von  13-15 

19 Jugendliche im Alter von   16-17 

33 Jugendliche im Alter von   18-21 

► D.h. die Ergebnisse sind nicht repräsentativ. Sie spiegeln lediglich ein 

Meinungsbild einzelner Kinder und Jugendlicher wider. 

► Die geringsten Beteiligungsquoten wurden in Schöndorf, Weimar-

West, Weimar-Nord und Industriegebiet West verzeichnet. Am 

meisten Teilnehmer*innen wurden in der West- und Nordvorstadt 

Weimars gezählt. 

Abbildung 1:  
Postkarte Vorder- und Rückseite 

Abbildung 2:  
Plakat zur Umfrage 
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► Trotz der geringen Anzahl von insgesamt nur 138 Teilnehmer*innen, konnten durch die Umfrage 

dennoch zahlreiche wertvolle qualitative Aussagen und Hinweise gesammelt werden, die für die 

Weiterentwicklung der Sportspielflächen Weimars hilfreich sind. 

 

Online-Umfrage: siehe Anlage 

 

Beteiligungsergebnisse: siehe Auswertungen auf den folgenden Seiten 

 

 

2. Kinder- und Jugendworkshop 

Ort:  mon ami/Goetheplatz 11 

Zeitrahmen: 24.10.2019 von 16:30 Uhr bis 19 Uhr 

Beteiligungsquote: 2 Kinder, ca. 8 Erwachsene aus Verwaltung, Politik, Medien 

Präsentation/Dokumentation  siehe angefügte Anlage 

Beteiligungsergebnisse:  es konnten keine weiteren relevanten Erkenntnisse gewonnen  

werden. 

 

 

 



SPIELRAUMLEITPLANUNG . TEILBEREICH SPORTSPIELMÖGLICHKEITENstadtverwaltung

1. DIE ONLINE-UMFRAGE



SPIELRAUMLEITPLANUNG . TEILBEREICH SPORTSPIELMÖGLICHKEITENstadtverwaltung



SPIELRAUMLEITPLANUNG . TEILBEREICH SPORTSPIELMÖGLICHKEITENstadtverwaltung



SPIELRAUMLEITPLANUNG . TEILBEREICH SPORTSPIELMÖGLICHKEITENstadtverwaltung

Der Online-Umfragebogen



SPIELRAUMLEITPLANUNG . TEILBEREICH SPORTSPIELMÖGLICHKEITENstadtverwaltung



SPIELRAUMLEITPLANUNG . TEILBEREICH SPORTSPIELMÖGLICHKEITEN  
 

 

Seite 1 

 

• 

• 

• 

• 

 

TeilnehmerInnen nach statistischen Bezirken 

Statistischer  
Bezirk Nr. 

Statistischer  
Bezirk Name 

Anzahl Teilnehmer*innen (TN)* 

11 Altstadt 7 + 4 nicht genau verortbar, ggf. Nachbarbezirk 

12 Westvorstadt 19 + 14 nicht genau verortbar, ggf. Nachbarbezirk 

13 Nordvorstadt 22 + 2 nicht genau verortbar, ggf. Nachbarbezirk 

21 Weimar-Nord 6 

23 Schöndorf 5 

31 Parkvorstadt 7 

32 Oberweimar 11 

41 Südstadt 9 + 1 nicht genau verortbar, ggf. Nachbarbezirk 

42 Schönblick 3+ 6 nicht genau verortbar, ggf. Nachbarbezirk 

51 Industrie-West 2 nicht genau verortbar, ggf. Nachbarbezirk  

52 Weimar-West 5 + 1 nicht genau verortbar, ggf. Nachbarbezirk 

   

Allgemein Weimar  
(ohne Straßenangabe) 

 9 

Außerhalb  
Untersuchungsgebiet 

 12 

Umland von Weimar  1 

Keine Angaben  8 
 
* Hinweis: Die Herkunft einiger Umfrageteilnehmer*innen konnten nicht exakt einem statistischen Bezirk zugeord-
net werden, da die von dem Teilnehmer*innen genannten Straßen mehrere statistische Bezirke tangieren.  
Da die Auswertung nicht repräsentativ ist und nur als Meinungsbild Einzelner gewertet werden kann, wurden zur 
Vereinfachung die Stimmen der nicht genau verortbaren Teilnehmer*innen in allen statistischen Bezirken gezählt, 
welche von der angegebenen Straße tangiert werden. 
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Antworten aus den statistischen Bezirken auf die Frage: 

„Gibt es Deiner Meinung nach in Deiner erreichbaren Nähe ausreichend öffentliche Freiflächen  

 für Ballspiele (wie zum Beispiel Fußball, Streetball, Beachvolleyball, …) 

► Antwortmöglichkeiten:  ja  nein  weiß ich nicht 

 zum Skaten und Biken   

► Antwortmöglichkeiten:  ja  nein  weiß ich nicht 

 für andere Sportarten (wie beispielsweise Tischtennis, Badminton, Frisbee) 

► Antwortmöglichkeiten:  ja  nein  weiß ich nicht 

 

Legende 

gelb  heißt  (nahezu) ausgeglichen ja/nein-Stimmen 

rot  heißt  deutlich mehr nein-Stimmen 

grün  heißt  deutlich mehr ja-Stimmen 

weiß  heißt  keine Wertung aufgrund zu geringer Teilnehmer*innenzahl  

 

Statistischer Bezirk Nr. 11 - Altstadt 

Anzahl der  
Umfrageteilnehmer*innen 

11 

Ausreichend Flächen für  ja nein weiß nicht 

a) Ballspiele 5 5 1 

b) Skaten / Biken 2 7 2 

c) Andere Sportarten 8 2 1 

 

Statistischer Bezirk Nr. 12 - Westvorstadt 

Anzahl der  
Umfrageteilnehmer*innen 

19 + 14* 

Ausreichend Flächen für  ja nein weiß nicht 

a) Ballspiele 20 11 2 

b) Skaten / Biken 5 25 3 

c) Andere Sportarten 14 16 3 
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Statistischer Bezirk Nr. 13 - Nordvorstadt 

Anzahl der  
Umfrageteilnehmer*innen 

22+2 

Ausreichend Flächen für  ja nein weiß nicht 

a) Ballspiele 13 9 2 

b) Skaten / Biken 7 15 2 

c) Andere Sportarten 14 9 1 

 

Statistischer Bezirk Nr. 21 – Weimar-Nord 

Anzahl der  
Umfrageteilnehmer*innen 

6 

Ausreichend Flächen für  ja nein weiß nicht 

a) Ballspiele 1 4 1 

b) Skaten / Biken 5 0 1 

c) Andere Sportarten 2 2 2 

 

Statistischer Bezirk Nr. 23 - Schöndorf 

Anzahl der  
Umfrageteilnehmer*innen 

5 

Ausreichend Flächen für  ja nein weiß nicht 

a) Ballspiele 2 3 0 

b) Skaten / Biken 1 4 0 

c) Andere Sportarten 2 3 0 

 

Statistischer Bezirk Nr. 31 - Parkvorstadt  

Anzahl der  
Umfrageteilnehmer*innen 

7 

Ausreichend Flächen für  ja nein weiß nicht 

a) Ballspiele 1 6 0 

b) Skaten / Biken 0 6 1 

c) Andere Sportarten 4 2 1 

 

Statistischer Bezirk Nr. 32 - Oberweimar  

Anzahl der  
Umfrageteilnehmer*innen 

11 

Ausreichend Flächen für  ja nein weiß nicht 

d) Ballspiele 4 6 1 

e) Skaten / Biken 5 6 0 

f) Andere Sportarten 4 7 0 

Statistischer Bezirk Nr. 41 - Südstadt 
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Anzahl der  

Umfrageteilnehmer*innen 
9+1 

Ausreichend Flächen für  ja nein weiß nicht 

a) Ballspiele 4 6 0 

b) Skaten / Biken 4 5 1 

c) Andere Sportarten 3 5 2 

 

Statistischer Bezirk Nr. 42 - Schönblick 

Anzahl der  
Umfrageteilnehmer*innen 

3+6 

Ausreichend Flächen für  ja nein weiß nicht 

a) Ballspiele 4 4 1 

b) Skaten / Biken 0 8 1 

c) Andere Sportarten 4 5 0 

 

Statistischer Bezirk Nr. 51 – Industriegebiet West  

Anzahl der  
Umfrageteilnehmer*innen 

2 

Ausreichend Flächen für  ja nein weiß nicht 

a) Ballspiele 2 0 0 

b) Skaten / Biken 0 2 0 

c) Andere Sportarten 1 1 0 

 

Statistischer Bezirk Nr. 52 – Weimar-West 

Anzahl der  
Umfrageteilnehmer*innen 

5+1 

Ausreichend Flächen für  ja nein weiß nicht 

a) Ballspiele 3 3 0 

b) Skaten / Biken 2 4 0 

c) Andere Sportarten 3 2 1 

 
GESAMT 

Alle statistischen Bezirke im Untersuchungsgebiet 

Anzahl der  
Umfrageteilnehmer*innen 

138 

Ausreichend Flächen für  ja nein weiß nicht 

a) Ballspiele 57 74 7 

b) Skaten / Biken 38 86 14 

c) Andere Sportarten 64 63 11 
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Auswertung der Onlineumfrage (Stand: 08.10.2019)  

Fokus: Nutzung, Bewertung und Hinweise zu den 69 Sportspielflächen im Unter-

suchungsraum  

An der Umfrage beteiligt haben sich:  

138 Kinder und Jugendliche im Alter von 10 -21 Jahre 

• 52  Kinder im Alter von     10-12 

• 34  Kinder und Jugendliche im Alter von   13-15 

• 19  Jugendliche im Alter von    16-17 

• 33  Jugendliche im Alter von    18-21 

Die Umfrageteilnehmer*innen waren eingeladen, die von Ihnen meist genutzten Sportspielflächen im Un-
tersuchungsraum zu benennen, zu bewerten und Hinweise dazu abzugeben. 
 
53 Flächen wurden benannt und bewertet. Ergebnisse: siehe Seite 3 ff. 
 
Nicht von den Umfrageteilnehmer*innen markiert und bewertet wurden 16 Flächen im  
Untersuchungsraum. Hierzu zählen: 

6  Johannes-Landenberger-Schule - Förderschule mit Schwerpunkt "geistige Entwicklung" 

12  Spielplatz Falkstraße  

25  Spielplätze Dichterweg  

26  Dichterweg / Am Wäldchen: Wiese  

34  Spielplatz Oberweimar, Bahnhofstraße  

36  Musikgymnasium Belvedere: Freiflächen  

45  Am Paradies: Rollflächen  

46  Spielplatz Paradies, Moskauer  

48  Skateboardbahn / Skateanlage am Lärmschutzwall Weimar - West / Moskauer Straße  

53  Am Rabenwäldchen / Mehrgenerationenhaus  

60  Herderschule: Freiflächen  

62  Ballspiel Lützendorfer Straße  

64  Streetballanlage Bonhoefferstraße (südlich Kita "Sonnenhügel")  

65  Bolzrondell Marcel-Paul-Straße / Bonhoefferstraße  

68  Rosa-Luxemburg-Platz: Spielplatz  

69  Sportanlagen an der Bertuchschule 
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Darüber hinaus waren die Teilnehmer*innen aufgefordert, weitere Flächen im Untersuchungsraum zu 
markieren, die von ihnen über die benannten Flächen hinaus, für Sportspielaktivitäten genutzt werden. 
Es wurden 29 Flächen markiert und benannt. Unter den Nennungen befinden sich auch einzelne Flächen 
von den 69 Vorgegebenen. Zusätzlich wurden sechs weitere Flächen außerhalb des Untersuchungsgebiets 
markiert und benannt. Doppelnennungen sind im Folgenden nicht aufgelistet. 
 
 

Statisti-
scher  
Bezirk Nr. 

Statistischer  
Bezirk Name 

Fläche und deren Nutzung 

11 Altstadt 1. Vor dem Bauhaus- Museum 
2. Theaterplatz: Skaten 
3. Parkplatz von der igb: Roller fahren und Federball spielen. 
4. Reithauswiese beim Schloss: Frisbee, Fußball spielen, Ausprobieren 

von meinem Looping-Flieger 
5. Wielandplatz: Treffpunkt. 
6. Fläche neben dem Spiegelzelt. 
7. Grünfläche am Graben 

12 Westvorstadt 8. Pestalozzi Grundschule  
9. Kirschbachtal: Frisbee spielen, Schlitten fahren 
10. Weimarhallenpark 

13 Nordvorstadt 11. Fläche hinter der Polizei. 
12. Kinderhaus 

21 Weimar-Nord 13. Basketballplatz an der Förderschule Weimar Nord (?Herderschule?) 

23 Schöndorf 14. Wald Schöndorf 

31 Parkvorstadt 15. Rasen neben dem Musikhochschulgebäude und Fläche rings rum: 
Fußball, Federball, Skaten, Inline Skaten oder Waveboard. 

16. Jegliche Wiesen im Park 
17. Park: Spielen, Höllen bauen und noch vieles mehr... 
18. Spielplatz im Webicht 

32 Oberwei-
mar/Ehrings-
dorf 

19. Am Sportplatz Lindenberg 
20. Kanuverein in Oberweimar: Fußballplatz mit Toren und Volleyballfeld 
21. Hinter der Kirschplantage gegenüber Musikgymnasium: Bolzplatz 
22. Vor der Schule an der Hart: Basketballkorb 
23. Fürnbergschule: Fußball und Basketballplatz  
24. Pfeifferquelle/Hainturn: Biketrails (diese wurden durch Fahrer selbst 

angelegt) Unterstützung/Erweiterung durch die Stadt erwünscht 
25. Spielwiesen für verschiedene Spiele 

41 Südstadt 26. Uniparkplatz: skaten. 
27. Fläche vor dem Klinikum: zum Volleyball spielen/Rugby-Ei werfen 
28. Spielplatz Max-Liebermann 

42 Schönblick 29. Hasenwäldchen:  rumlaufen und spazieren gehen 

Außer-
halb Un-
tersu-
chungsge-
biet 

 30. Bolzplatz in Tiefurt mit Toren 
31. neben der Kläranlage: Bikepark, der jedoch leider in einem sehr 

schlechten Zustand ist und nur für Vereinsmitglieder genutzt werden 
kann 

32. unterhalb  Glockenturm: Fahrradstrecke 
33. Hinter der Tankstelle Rießner-Str Richtung Bahn  
34. Spielplatz am Hänselweg (rutschen, klettern, Sand spielen, Wiese 

zum bolzen) 
35. Wäldchen am Schlufter, nordöstlich von Oberweimar 
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Die im Folgenden genannten Gründe für die Bewertung bzw. die Hinweise zu den Flächen sind Originalzi-
tate, wie sie von den Teilnehmer*innen der Onlineumfrage abgegeben wurden. Sie sind nicht korrigiert. 

 
Genutzte und bewertete Spielflächen in der  
Altstadt (statistischer Bezirk 11) 
 

Spielfläche Nr. 1 - Wiese Gerberstraße / An der Ilm 

Anzahl der Umfrageteilneh-
mer/innen, die die Fläche nutzen 

2 

Wohnort/statistische Bezirke der 
Nutzer/innen 

11 + unbekannt 

Durchschnittsnote aller  
abgegebenen Noten 

1 

Die Noten reichen von … bis … 1-1 

Alter der Kinder und Jugendli-
chen, die die Fläche laut Umfrage 
nutzen. Von …. bis … Jahre 

10 – 12 Jahre (2) 

Gründe für die Bewertung,  
Hinweise zur Fläche 

1. Ich finde es gut das die Wiese noch grün ist, sie ist eigentlich 
noch sehr sauber. 
Die Wiese ist halt bloß nur für kleine Ballspielchen und so ge-
eignet, da die Wiese wenn es warm ist mit Picknickern belegt 
ist. 
Schön wäre, wenn da ein Fußballtor hinkommt würde 

2. Es wäre cool wenn dort Fußballtore aufgestellt werden wür-
den. Es sind dort zwar keine Sitzgelegenheiten, aber das stört 
nicht gerade, weil die Wiese noch sauber und grün ist und man 
daher sich einfach eine Decke mitnehmen kann. Von mir aus 
ist die Wiese keine fünf min. entfernt. Zum Frisbee,... reicht es 
allemal. 

 
 

Spielfläche Nr. 2 - Frauenplan 

Anzahl der Umfrageteilneh-
mer/innen, die die Fläche nutzen 

6 

Wohnort/statistische Bezirke der 
Nutzer/innen 

11, 12, 41, außerhalb UG, ohne Angabe 

Durchschnittsnote  2,66 

Die Noten reichen von … bis … 1-5 

Alter der Kinder und Jugendli-
chen, die die Fläche laut Umfrage 
nutzen. Von …. bis … Jahre 

10 – 12 (2) 
13 – 15 (1) 
16 – 17 (2) 
18 – 21 (1) 

Gründe für die Bewertung,  
Hinweise zur Fläche 

1. Denn Spielplatz kann man eigentlich nicht Spielplatz nennen! 
Total daneben! Wenn man mal vorbeigeht spielt man halt mal 
aber sonst würde ich da nie hingehen! Man kann halt einfach 
nichts machen! 

2. Das Grüne... 
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Genutzte und bewertete Spielflächen in der Westvorstadt  
(stat. Bezirk 12) 
 

Spielfläche Nr. 3 - Weimarhallenpark: Rollfläche 

Anzahl der Umfrageteilneh-
mer/innen, die die Fläche nutzen 

17 

Wohnort/statistische Bezirke der 
Nutzer/innen 

11, 12, 13, 32, 52, Weimar allg, Umland 

Durchschnittsnote  3,6 

Die Noten reichen von … bis … 1-6 

Alter der Kinder und Jugendli-
chen, die die Fläche laut Umfrage 
nutzen. Von …. bis … Jahre 

10 – 12 (8) 
13 – 15 (3) 
18 – 21 (6) 

Gründe für die Bewertung,  
Hinweise zur Fläche 

1. Mir gefällt die Ruhe dort und das der Weimahalkenpark in der 
Nähe vom neuen Bauhusmuseum ist 

2. Nicht so schön sind die vielen Hundehaufen auf der Wiese. 
3. Also ich finde dass dieser Platz (spielplatz für jüngere eigent ist 

aber nicht für Jugendliche). 
Ich würde mich sehr freuen wenn man mehr daraus machne 
könnte z.B. plätzte wo man auch mit einen hund sich hinsetzen 
kann. 
Oder zum fahrrad fahren eine strecke bauen könnte.   

4. Es gibt keinen schönen Spielplatz   
5. Zu klein viele kleine Kinder   
6. Für mich fehlen mehr  Sitzmöglichkeiten   und einpaar mehr 

Laternen außerdem könnte man noch ein paar Tische aufsteh-
len. Man könnte auchnoch Fußballtore und noch  ein netz für 
Vollyball oder zweifellderball... außerdem were es noch schön 
wenn wireinen Platz für Battmanten oder Federball hätt 

7. Mir gefällt an der Fläche das viele Grün drumherum und der 
Teich in der Mitte. Ich mag nicht das es Kiesflächen sind, da es 
mit dem Skateboard da ziemlich blöd zu fahren ist.  Ich hätte 
gerne mehr Möglichkeiten da um Ball spielen zu können, wie 
zum Beispiel eine Tischtennis-Platte oder einen Basketballkorb. 

8. Da muss etwas hingesaust werden das ist sonst langweilig 
9. Die Fläche ist sehr gut zum bewegen, jedoch ist der Wasser-

spielplatz meist aus und die große weiße Kugel auch nicht so 
ergibig. Ein schöner Platz, aber für Kinder schlecht gestaltet. 
Passt so auch nicht zum Bauhaus Museum.   

10. mehr Schanzen und vielleicht noch einen POOL   
11. Es ist abends nicht beleuchtet.      
12. Wasserspielplatz ohne wasser     
13. Für die Idee eine 1 plus aber an der Ausführung mangelt es 

wieder. Macht aber trotzdem Spaß wenn man sich mit den 
Fehlern arrangieren kann.  

14. zu viele Jugendliche, die rauchen, trinken und Ärger machen 
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Spielfläche Nr. 4 -Staatliche Regelschule "Parkschule": Freiflächen 

Anzahl der Umfrageteilneh-
mer/innen, die die Fläche nutzen 

3 

Wohnort/statistische Bezirke der 
Nutzer/innen 

12, 13, 42, außerhalb UG 

Durchschnittsnote  3 

Die Noten reichen von … bis … 1-5 

Alter der Kinder und Jugendli-
chen, die die Fläche laut Umfrage 
nutzen. Von …. bis … Jahre 

10 – 12 (1) 
13 – 15 (1) 
15 – 17 (1) 

Gründe für die Bewertung,  
Hinweise zur Fläche 

1. Noch mehr Klettermöglichkeiten 
2. Es sollte mehr Möglichkeiten zum Skaten geben. 
3. ganz ok 

 

Spielfläche Nr. 5 - Spielplatz Schubertstraße ("Räuberspielplatz") 

Anzahl der Umfrageteilneh-
mer/innen, die die Fläche nutzen 

2 

Wohnort/statistische Bezirke der 
Nutzer/innen 

12/42, Weimar 

Durchschnittsnote  1,5 

Die Noten reichen von … bis … 1-2 

Alter der Kinder und Jugendli-
chen, die die Fläche laut Umfrage 
nutzen. Von …. bis … Jahre 

10 – 12 (2) 

Gründe für die Bewertung,  
Hinweise zur Fläche 

Man kann viel machen. Es ist einigermaßen von Müll befreit und in 
gutem Zustand. Er ist mein Lieblings Spielplatz. 

 

Spielfläche Nr. 7 - Staatliches Gymnasium "Johann Wolfgang von Goethe": Freiflächen 

Anzahl der Umfrageteilneh-
mer/innen, die die Fläche nutzen 

4 

Wohnort/statistische Bezirke der 
Nutzer/innen 

12, 32, 41, Weimar 

Durchschnittsnote  2,75 

Die Noten reichen von … bis … 2-3 

Alter der Kinder und Jugendli-
chen, die die Fläche laut Umfrage 
nutzen. Von …. bis … Jahre 

10 – 12 (1) 
13 – 15 (3) 
 

Gründe für die Bewertung,  
Hinweise zur Fläche 

1. Es ist eine relativ große Fläche, jedoch relativ wenig zu tun. Au-
ßerdem stört mich, dass das Museum für Ur-und Frühge-
schichte nicht genügend Finanzelle Mittel von der Stadt Wei-
mar bekommen. Diese imperialistischen Aggressionen befür-
worte ich zu Nichten 

2. Sie ist okay. Doch irgendwie fehlt etwas 
3. Ich bin selber auf der Schule und habe dem Gebäude die Schul-

note 3 gegeben. Ich finde die Aula und Gestaltung vieler 
Räume zwar sehr schön, aber wünsche mir auf dem Schulhof 
mehr Möglichkeiten, in den Pausen den Kopf Frei zu bekom-
men. Die könnte man z.B mit Schachfiguren auf dem vorhan-
denen Schachbrett oder verschiedenen  Balancier Geräten, wie 
einer Slackline verbessern. Auch das Gebäude könnte man von 
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Außen streichen und in manchen Fächern, Gymnastikbälle 
statt Stühle zur Abwechslung verwenden. 

 

Spielfläche Nr. 8 - Mamut-Spielplatz Poseckscher Garten 

Anzahl der Umfrageteilneh-
mer/innen, die die Fläche nutzen 

9 

Wohnort/statistische Bezirke der 
Nutzer/innen 

11, 12, 13, 41, 42, Weimar, Umland 
 

Durchschnittsnote  2,7 

Die Noten reichen von … bis … 2-4 

Alter der Kinder und Jugendli-
chen, die die Fläche laut Umfrage 
nutzen. Von …. bis … Jahre 

10 – 12 (3) 
13 – 15 (1) 
16 – 17 (2) 
18 – 21 (3) 

Gründe für die Bewertung,  
Hinweise zur Fläche 

1. Die große Straße ist leider nicht abgezäunt. 
Es gibt keine Tore oder so. 

2. Es fehlt ein Wasserspielplatz für die kleinen. Und eine Zone, in 
der ungestört Frisbee oder so gespielt werden kann. Dass 
Hunde auf die Wiesen machen und die Papierkörbe überquel-
len ist furchtbar. 

3. Der Spielplatz liegt schön im Schatten. Leider sind die Müllei-
mer oft überfüllt und es gibt nicht genug Möglichkeiten Fahrrä-
der abzustellen. 

4. ich finde dass  der  Spielplatz mehr platz zum spilen hat gerade 
für kleine Kinder. 

5. Man könnte noch etwas für ältere Kinder wie mich hinmachen 
6. Ich wünsche mir Klimmzugstangen, eine Art „Park“ um etwas 

wie Calisthenics im Freien zu machen, außer oben an der Poli-
zei beim Atrium ist sonst nichts 

- leider nur für kleine Kinder 

 
Spielfläche Nr. 9 - Beethovenplatz 

Anzahl der Umfrageteilneh-
mer/innen, die die Fläche nutzen 

7 

Wohnort/statistische Bezirke der 
Nutzer/innen 

11, 12, 13, 23, 32, Weimar 

Durchschnittsnote  3 

Die Noten reichen von … bis … 2-4 

Alter der Kinder und Jugendli-
chen, die die Fläche laut Umfrage 
nutzen. Von …. bis … Jahre 

13 – 15 (2) 
16 – 17 (1) 
18 – 21 (3) 

Gründe für die Bewertung,  
Hinweise zur Fläche 

1. Es ist schön, dass es eine große, freie Fläche ist, die nur äußerst 
selten durch Veranstaltungen vollständig belegt ist. 

2. Zentral / Weitläufig (nicht beengt, kein Fahrzeugverkehr, keine 
unmittelbaren Anwohner die durch Lärm gestört werden könn-
ten 

3. ... 
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Genutzte und bewertete Spielflächen in der Nordvorstadt  
(statistischer Bezirk 12) 
 

Spielfläche Nr. 10 -  Spielplatz Amselweg 

Anzahl der Umfrageteilneh-
mer/innen, die die Fläche nutzen 

1 

Wohnort/statistische Bezirke der 
Nutzer/innen 

außerhalb UG 

Durchschnittsnote  3 

Die Noten reichen von … bis … 3 

Alter der Kinder und Jugendli-
chen, die die Fläche laut Umfrage 
nutzen. Von …. bis … Jahre 

10 – 12 (1) 
 

Gründe für die Bewertung,  
Hinweise zur Fläche 

1. Zum Fußballspielen viel zu klein, nur ein Zaun und keine Tore. 
Die Schaukeln sind endlich neu und der Turm zum klettern 
reicht. 

 

Spielfläche Nr. 11 - Spielplatz Zeppelinplatz 

Anzahl der Umfrageteilneh-
mer/innen, die die Fläche nutzen 

1 

Wohnort/statistische Bezirke der 
Nutzer/innen 

13 

Durchschnittsnote  6 

Die Noten reichen von … bis … 6 

Alter der Kinder und Jugendli-
chen, die die Fläche laut Umfrage 
nutzen. Von …. bis … Jahre 

18 – 21 (1) 

Gründe für die Bewertung,  
Hinweise zur Fläche 

1. Ungepflegt, eher hundewiese als Spielplatz 
 

 

Spielfläche Nr. 13 -  Wimaria Stadion: Volleyball 

Anzahl der Umfrageteilneh-
mer/innen, die die Fläche nutzen 

9 

Wohnort/statistische Bezirke der 
Nutzer/innen 

12, 13, 21, 31, 32 
 

Durchschnittsnote  2,8 

Die Noten reichen von … bis … 1-6 

Alter der Kinder und Jugendli-
chen, die die Fläche laut Umfrage 
nutzen. Von …. bis … Jahre 

10 – 12 (3) 
13 – 15 (1) 
16 – 17 (2) 
18 – 21 (3) 

Gründe für die Bewertung,  
Hinweise zur Fläche 

1. Gute Netze, gutes Feld, vielleicht mehr Plätze 
2. Der Sand ist viel zu rau es gibt null schatten, wenig Sand , ich 

würde mich über ein paar Bäume freuen 
3. Die Netzqualität lässt zu wünschen übrig. 

Gute Lage (Schutz Bäume vor der Sonne) 
4. Das Beachvolleyballfeld wächst an den Rändern immer mehr 

mit Unkraut zu. Außerdem drückt immer wieder der Filzboden 
nach oben, was eine Stolperquelle darstellt. Der Sand ist in der 
Anlage auch viel zu grobkörnig. Dadurch kommt es immer 
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wieder zu Schürfwunden, was den Spielspaß beeinträchtigt. Im 
Allgemeinen sollte das Stadion mehr gepflegt werden und das 
nicht nur ab und an, sondern regelmäßig. In der Woche vor 
den Sommerferien wurden die Weitsprunganlagen und die 
Volleyballanlage vom Unkraut befreit. Wenn nach den Ferien 
der Trainingsbetrieb wieder startet, ist alles wieder zugewach-
sen. Dies ist sehr schade. 

5. man verletzt sich immer am Untergrund, da die Sanddecke viel 
zu dünn ist und die Sandqualität schlecht 

6. Anlagewerter meckern oft Rum das es für Vereine sei. 

 

Spielfläche Nr. 14 - Skatefläche Stadionvorplatz 

Anzahl der Umfrageteilneh-
mer/innen, die die Fläche nutzen 

3 

Wohnort/statistische Bezirke der 
Nutzer/innen 

12, Weimar 

Durchschnittsnote  4 

Die Noten reichen von … bis … 2-6 

Alter der Kinder und Jugendli-
chen, die die Fläche laut Umfrage 
nutzen. Von …. bis … Jahre 

13 – 15 (1) 
16 – 17 (1) 
18 – 21 (1) 

Gründe für die Bewertung,  
Hinweise zur Fläche 

1. Man kann da meines Erachtens nicht Skaten! Das liegt einer-
seits an dem kleinen asphaltierten Teil der ein PARKPLATZ mit 
AUTOS ist. Der rest ist durch den Bodenbelag unmöglich be-
fahrbar. Das Skaten ist vor dem Bauhausmuseum viel Chilliger, 
da man dort sitzen kann, der Boden sehr gut zum Skaten ist 
und man viele Teile der Fläche kreativ einbinden kann wie z.B. 
eine Treppe, Bänke, Gullis oder andere Dinge. 

2. Skatefläche????? Sind doch keine Rampen da 

 
Spielfläche Nr. 15 - Schulhof der Grundschule "Johannes-Falk" 

Anzahl der Umfrageteilneh-
mer/innen, die die Fläche nutzen 

2 

Wohnort/statistische Bezirke der 
Nutzer/innen 

13, Weimar 

Durchschnittsnote  1,5 

Die Noten reichen von … bis … 1-2 

Alter der Kinder und Jugendli-
chen, die die Fläche laut Umfrage 
nutzen. Von …. bis … Jahre 

10 – 12 (1) 
13 – 15 (-) 
16 – 17 (1) 
18 – 21 (-) 

Gründe für die Bewertung,  
Hinweise zur Fläche 

1. Sie ist nicht öffentlich. Wir dürfen auch nach schulschluss und 
an Feiertagen nicht auf dem Basketballplatz der GS louis 
Füernberg spielen. 
Bite ändern, wir machen nur sport!!!! 

2. Mir gefällt das es eine Tischtennisplatte gibt und das es viele 
Bäume gibt, es wäre noch toll wenn es ein Fußballtor geben 
würde. 
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Spielfläche Nr. 16 - Bereich Sprayerwand hinter dem Neuen Museum 

Anzahl der Umfrageteilneh-
mer/innen, die die Fläche nutzen 

1 

Wohnort/statistische Bezirke der 
Nutzer/innen 

13 

Durchschnittsnote  1 

Die Noten reichen von … bis … 1 

Alter der Kinder und Jugendli-
chen, die die Fläche laut Umfrage 
nutzen. Von …. bis … Jahre 

10 – 12 () 
13 – 15 () 
16 – 17 () 
18 – 21 (1) 

Gründe für die Bewertung,  
Hinweise zur Fläche 

1. Man hat seine Ruhe und einen schönen, bunten Ort 
 

 
Spielfläche Nr. 17 - Spielplatz Spitalweg (am Kinderhaus) 

Anzahl der Umfrageteilneh-
mer/innen, die die Fläche nutzen 

14 

Wohnort/statistische Bezirke der 
Nutzer/innen 

11, 12, 13, 21, Weimar 
 

Durchschnittsnote  2,6 

Die Noten reichen von … bis … 1-5 

Alter der Kinder und Jugendli-
chen, die die Fläche laut Umfrage 
nutzen. Von …. bis … Jahre 

10 – 12 (11) 
13 – 15 (1) 
16 – 17 (2) 

Gründe für die Bewertung,  
Hinweise zur Fläche 

1. Bessere Klimmzugstangen für Calisthenics 
2. Skate und Bikefläche zu klein, prima Klettergerüst 
3. Ich finde die Skatanlage und die Kletterpyramide cool. Mir feh-

len Schaukeln und Fußball- und Hockeytore. Der Spielplatz ist 
eigendlich relativ sauber. 

4. Verschiedene Spielflächen haben aus reichenden Abstand und 
sind gut gebaut (sicher bei abstürzen und co). Was mir persön-
lich fehlt sind Nerf-Flächen und oder Flächen für Ältere, weil 
man hin und wieder von Erwachsenen angemeckert wird we-
gen der Nerfs  (Schaumstoffgeschosse mit echtem Waffende-
sign ) 

5. Dieser Platz ist am nähesten von unserem Wohnhaus, daher 
bin ich hier am meisten.  
Doch: Ich würde gerne Fußballspielen, dafür fehlen Tor und 
Auffangnetz. Außerdem sind auf dem Platz viele Kleinkinder, 
die im Sandkasten spielen, so dass man sehr vorsichtig sein 
muss. Richtig bolzen geht hier nicht.  
Auch liebe ich das BMX-Fahren; doch das geht dort kaum. 

6. Es gefällt mir: Kletterspinne, Basketballkorb, Skaterfläche mit 
Sonnensegel. Es gefällt mir nicht: Keine Fußballtore, Rasenflä-
che zu klein, Grünanlagen wirken ungepflegt 

7. Es ist schön das es eine Wiese gibt, auf der man Frisbee, Fuß-
ball... Man könnte jedoch eine Schaukelbauen. 

8. Toll sind die vielen Spielmöglichkeiten 
9. Die Skateranlage finde ich sehr schön. Das kleine Klettergerüst 

und die Netzpyramide auch. 
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Die Rutsche und so sind aber sehr heruntergekommen. 
Mir fehlen Fußballtore und Basketballkörbe. 
Der Spielplatz könnte sauberer sein. 

10. Der Skatbereich gefällt mir sehr gut. Das kleine Klettergerüst 
und die Kletterpyramide gefallen mir auch sehr gut. Aber der 
Teil bei der Rutsche müsste mal erneuert werden. Ich hätte 
dort noch gerne Fußballtore und etwas zum Entlanghangeln. 
Der Spielplatz könnte sauberer sein. Die runde Wiese dort ist 
eigentlich noch relativ grün. Ich brauche dorthin ca. fünf min.. 

11. Auf dem Spielplatz finde ich toll dass es eine Kletterspinne gibt, 
es wäre schön wenn es noch ein Volleyballnetz geben würde. 

12. vielleicht noch eine Strecke oder eine Quarter 
13. viele schöne verschiedene Spielmöglichkeiten für alt und jung 
14. Näher im der Innenstadt 
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Genutzte und bewertete Spielflächen in der Parkvorstadt  
(statistischer Bezirk 31) 
 

Spielfläche Nr. 18 - Karolinenpromenade/ Ilmradweg: Ballwiese am Hundesportplatz 

Anzahl der Umfrageteilneh-
mer/innen, die die Fläche nutzen 

3 

Wohnort/statistische Bezirke der 
Nutzer/innen 

13, 31, außerhalb UG 

Durchschnittsnote  2,3 

Die Noten reichen von … bis … 2-3 

Alter der Kinder und Jugendli-
chen, die die Fläche laut Umfrage 
nutzen. Von …. bis … Jahre 

10 – 12 (1) 
13 – 15 (1) 
16 – 17 (-) 
18 – 21 (1) 

Gründe für die Bewertung,  
Hinweise zur Fläche 

1. Soweit in Ordnung zum Laufen, Radfahren, Inlineskaten etc. 
2. Gute Wiese zum spielen 

 

Spielfläche Nr. 19 - Spielplatz Schießhaus 

Anzahl der Umfrageteilneh-
mer/innen, die die Fläche nutzen 

3 

Wohnort/statistische Bezirke der 
Nutzer/innen 

12, 31, 42 

Durchschnittsnote  3 

Die Noten reichen von … bis … 3 

Alter der Kinder und Jugendli-
chen, die die Fläche laut Umfrage 
nutzen. Von …. bis … Jahre 

10 – 12 (1) 
13 – 15 (2) 
 

Gründe für die Bewertung,  
Hinweise zur Fläche 

1. Der Rasen dort wird nicht oft gemäht, überall sind Diesteln und 
er wird nicht bewässert so das er gelb ist. 

2. Ich finde es nicht so schön, dass die Wiese so stachlig ist man 
kann nicht Barfuß laufen. Außerdem gibt es viele Disteln und 
der Boden ist sehr trocken. 

3. Ich finde die Idee Im Neubaugebiet einen Spielplatz zu bauen 
gut , allerdings hat man dort viel Platz gelassen manchmal spiel 
ich da mit meinen Freunden und  
wir bauen dann immer selber Tore mit Schuhen Mützen und 
Beuteln oder wir nehmen die Pfeiler der Schaukeln. Ich mag 
denn Platz sehr weil er einen echten Rasen hat man müsste 
einfach nur zwei Tore hinstellen. 
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Spielfläche Nr. 20 - Spielplatz Großmutterleite 

Anzahl der Umfrageteilneh-
mer/innen, die die Fläche nutzen 

3 

Wohnort/statistische Bezirke der 
Nutzer/innen 

13, unbekannt 

Durchschnittsnote  1,7 

Alter der Kinder und Jugendli-
chen, die die Fläche laut Umfrage 
nutzen. Von …. bis … Jahre 

1-2 

Alter der Kinder und Jugendli-
chen, die die Fläche laut Umfrage 
nutzen. Von …. bis … Jahre 

10 – 12 (2) 
13 – 15 (1) 
 

Gründe für die Bewertung,  
Hinweise zur Fläche 

1. Dort ist ein Spielplatz für kleinere Kinder und ich spiele eigent-
lich nur auf der Wiese daneben Fußball o.ä. Wenn da mal Tore 
hingestellt werden wäre das cool. 

2. Ich fände es schön, wenn es dort ein paar Fußballtore gäbe, 
weil dort eine schöne Fläche Rasen gibt. Dort ist ein schöner 
Sandkasten mit Schaukel. Das gefällt mir eigentlich, nur dass 
dort viele kleine Kinder spielen und dass man deswegen nicht 
so gut Fußball spielen kann. Weil man Angst haben muss, 
kleine Kinder abzuschießen. Sitzgelegenheiten gibt es dort mei-
ner Meinung nach genug. Ich finde auch cool, dass dort nicht 
so viel Müll rumliegt. 

3. An heißen Tagen kann man toll im Waldspielplatz in der Tiefur-
ter Allee spielen, es gibt ein paar schöne Spielgeräte, eine 
Tischtennisplatte wäre noch toll für größere Kinder wie mich 

 

Spielfläche Nr. 21 - Spielplatz Leibnizallee 

Anzahl der Umfrageteilneh-
mer/innen, die die Fläche nutzen 

1 

Wohnort/statistische Bezirke der 
Nutzer/innen 

31 

Durchschnittsnote  2 

Die Noten reichen von … bis … 2 

Alter der Kinder und Jugendli-
chen, die die Fläche laut Umfrage 
nutzen. Von …. bis … Jahre 

10 – 12 (-) 
13 – 15 (-) 
16 – 17 (1) 
18 – 21 (-) 

Gründe für die Bewertung,  
Hinweise zur Fläche 

- 
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Spielfläche Nr. 22 - Anger am Georg-Muche-Platz 

Anzahl der Umfrageteilneh-
mer/innen, die die Fläche nutzen 

3 

Wohnort/statistische Bezirke der 
Nutzer/innen 

31 

Durchschnittsnote  3,7 

Die Noten reichen von … bis … 3-4 

Alter der Kinder und Jugendli-
chen, die die Fläche laut Umfrage 
nutzen. Von …. bis … Jahre 

10 – 12 (1) 
16 – 17 (2) 

Gründe für die Bewertung,  
Hinweise zur Fläche 

1. Ein Footabllfeld wäre klasse!!! Nicht unbedingt hier aber ir-
gendwo in der Stadt (z.B. Wimariastadion) 

2. gibt keine spiel Geräte 

 

Spielfläche Nr. 23 - Park an der Ilm: Weg Ackerwand / Belvederer Allee 

Anzahl der Umfrageteilneh-
mer/innen, die die Fläche nutzen 

7 

Wohnort/statistische Bezirke der 
Nutzer/innen 

12, 13, 31, außerhalb UG 

Durchschnittsnote  2 

Die Noten reichen von … bis … 1-3 

Alter der Kinder und Jugendli-
chen, die die Fläche laut Umfrage 
nutzen. Von …. bis … Jahre 

10 – 12 (1) 
13 – 15 (3) 
16 – 17 (1) 
18 – 21 (2) 

Gründe für die Bewertung,  
Hinweise zur Fläche 

1. Dort herrscht eine sehr schöne Atmosphäre und die Wiese eig-
net sich gut zum Fußballspielen. Ich hätte gerne noch eine 
Klimmzugstange oder etwas in der Art und vielleicht eine 
Tischtennisplatte dort. Das fehlt mir generell am Park und an 
Weimar. 

2. Schöne Natur und große Flächen aber keine Netze oder Bas-
ketballkörbe etc. 

3. Schöner Platz, aber eben nicht zum zB Basketball spielen ge-
dacht 

4. Zu wenig Sitzmöglichkeiten / Picknicktische 
5. Es gibt ausreichend viel Grünzeug 
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Genutzte und bewertete Spielflächen in Oberweimar / Ehringsdorf 
(statistischer Bezirk 32) 
 

Spielfläche Nr. 24 - Sportanlagen an der Grundschule "Louis Fürnberg" 

Anzahl der Umfrageteilneh-
mer/innen, die die Fläche nutzen 

2 

Wohnort/statistische Bezirke der 
Nutzer/innen 

32, 32 

Durchschnittsnote  3,5 

Die Noten reichen von … bis … 3-4 

Alter der Kinder und Jugendli-
chen, die die Fläche laut Umfrage 
nutzen. Von …. bis … Jahre 

10 – 12 (2) 
 

Gründe für die Bewertung,  
Hinweise zur Fläche 

1. Die Hängematte wurde entfernt und das ist nicht toll 
2. Ich finde es toll das es dort etwas so schönes gibt , leider 

werde ich dort nach nicht langer zeit angemäckert weil dieser 
Fußballplatz der Stadt WEIMAR gehören soll. Trotzdem sauber 
und ordentlich. 

 

Spielfläche Nr. 27 - Park an der Ilm: Wiese an der Schaukelbrücke 

Anzahl der Umfrageteilneh-
mer/innen, die die Fläche nutzen 

9 

Wohnort/statistische Bezirke der 
Nutzer/innen 

12, 12, 32, 42, außerhalb UG, Weimar 

Durchschnittsnote  3,1 

Die Noten reichen von … bis … 1-5 

Alter der Kinder und Jugendli-
chen, die die Fläche laut Umfrage 
nutzen. Von …. bis … Jahre 

10 – 12 (5) 
13 – 15 (2) 
16 – 17 (0) 
18 – 21 (2) 

Gründe für die Bewertung,  
Hinweise zur Fläche 

1. Fläche für Fußball nur bedingt geeignet. Keine Fußballtore, ho-
hes Gras, unebenes Gelände. 

2. Ich finde das es in Weimar zu wenig Möglichkeiten zum Biken 
gibt. Es fehlen sowohl Cross als auch BMX Strecken in der Re-
gion von Oberweimar. 

3. Dort herrscht eine sehr schöne Atmosphäre und die Wiese eig-
net sich gut zum Fußballspielen. Ich hätte gerne noch eine 
Klimmzugstange oder etwas in der Art und vielleicht eine 
Tischtennisplatte dort. Das fehlt mir generell am Park und an 
Weimar. 

4. Hier gehe ich nach der Schule manchmal Fußballspielen. Die 
Wiese liegt auf dem Weg, hat aber leider weder Tor noch Auf-
fangnetz. 

5. Es gibt zwar keine Spielgeräte, aber ich mag den Park mit sei-
nen Bäumen und man hat viel Platz zum Ballspielen 

6. Ansich voll in Ordnung für eine Parkwiese nur die Maulwurfs-
hügel und der unebene Boden sind nervig weil man dort relativ 
schnell umknicken kann. 

7. - 
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Spielfläche Nr. 28 - Park an der Ilm: Corona-Schröter-Weg 

Anzahl der Umfrageteilneh-
mer/innen, die die Fläche nutzen 

1 

Wohnort/statistische Bezirke der 
Nutzer/innen 

11 

Durchschnittsnote  3 

Die Noten reichen von … bis … 3 

Alter der Kinder und Jugendli-
chen, die die Fläche laut Umfrage 
nutzen. Von …. bis … Jahre 

10 – 12 () 
13 – 15 () 
16 – 17 () 
18 – 21 (1) 

Gründe für die Bewertung,  
Hinweise zur Fläche 

- 

 

Spielfläche Nr. 29 - Spielplatz Hospitalgraben/Max-Liebermann-Straße 

Anzahl der Umfrageteilneh-
mer/innen, die die Fläche nutzen 

1 

Wohnort/statistische Bezirke der 
Nutzer/innen 

32 

Durchschnittsnote  4 

Die Noten reichen von … bis … 4 

Alter der Kinder und Jugendli-
chen, die die Fläche laut Umfrage 
nutzen. Von …. bis … Jahre 

10 – 12 (1) 
13 – 15 () 
16 – 17 () 
18 – 21 () 

Gründe für die Bewertung,  
Hinweise zur Fläche 

1. Ich finde das der Spielplatz mehr für Kleinkinder geeignet ist. 
 

 

Spielfläche Nr. 30 - Bolzplatz Merketalstraße 

Anzahl der Umfrageteilneh-
mer/innen, die die Fläche nutzen 

3 

Wohnort/statistische Bezirke der 
Nutzer/innen 

41 

Durchschnittsnote  3 

Die Noten reichen von … bis … 3 

Alter der Kinder und Jugendli-
chen, die die Fläche laut Umfrage 
nutzen. Von …. bis … Jahre 

10 – 12 (1) 
13 – 15 (1) 
16 – 17 (1) 
18 – 21 (-) 

Gründe für die Bewertung,  
Hinweise zur Fläche 

1. Auf dem Platz kann man gut spielen , aber es gibt wenig Gras. 
Die Tore sind gut. Er ist auch gut erreichbar. 

2. Der Rasen ist häufig ungepflegt 
3. Der Platz hat 2 stable Tore, ist jedoch leider aber sehr klein. 

Der Rasen wird leider nur selten gäht.  Der kullert auch sehr 
schnell das Feld herunter. 

 



SPIELRAUMLEITPLANUNG . TEILBEREICH SPORTSPIELMÖGLICHKEITEN  
 
 

 

  Seite 16 

 
Spielfläche Nr. 31 - Jugendclub "Vortrefflich": Freiflächen 

Anzahl der Umfrageteilneh-
mer/innen, die die Fläche nutzen 

14 

Wohnort/statistische Bezirke der 
Nutzer/innen 

11, 12, 13, 32, 41, 52, Weimar, unbekannt 
13 

Durchschnittsnote  2,5 

Die Noten reichen von … bis … 1-5 

Alter der Kinder und Jugendli-
chen, die die Fläche laut Umfrage 
nutzen. Von …. bis … Jahre 

10 – 12 (2) 
13 – 15 (3) 
16 – 17 (0) 
18 – 21 (9) 

Gründe für die Bewertung,  
Hinweise zur Fläche 

1. Also die Miniramp ist cool aber ich würde gern noch eine 5 
Stair 

2. Der Skatepark ist echt gut und die Skater sind alle korrekt! Die 
neue Mini Ramp ist echt klasse! Es könnte allerdings mehr Ele-
mente zum Skaten geben. Letztens gab es ein Graffiti-Event / 
Workshop, doch vielleicht könnte es auch ein paar mehr 
Events zum Skaten geben. 

3. Dort ist es prima. Die Leute sind sehr nett. 
4. Man kann nicht immer skaten 
5. Pro: Skaten, Graffiti, Proberaum 

Contra: Gibt Zeiten für die Nutzung der Außenflächen, wäre 
besser wenn es uneingeschränkt Nutzbar wäre. 

6. Die Note bezieht sich auf die neue Minirampe. Da waren wahr-
scheinlich Skater mit involviert. Sehr gut fahrbar vom Anfänger 
bis zum Profi. Der obere Bereich könnte ein Update vertragen. 
Vor allem der Boden. 

7. Coole Miniramp zum skaten 
8. Die neue Rampe ist ein super Projekt, berücksichtigt aber le-

diglich Rampen affine Skater. Der Street Bereich am Vortreff-
lich ist viel zu klein und daher wenig interessant. Der Skatepark 
in Weimar Nord ist ein Planungsdebakel und vor Allem für 
Sporteinsteiger gänzlich ungeeignet. Die Skateelemente dort 
sind entweder zu hoch, oder es ist zu wenig Platz zwischen 
ihnen. Generell deckt keine der in Weimar legal befahrbaren 
Flächen die Bedürfnisse der Skateboarding Szene, die als ein-
flussreiche Jugendsubkultur gerade in einer von Kultur defi-
nierten Stadt wie Weimar gefördert werden sollte. Ein erfolg-
reicher Skatepark braucht keine enorm aufwändig konstruierte 
Architektur, sondern genügend Platz und eine durch die Szene 
anpassbare Struktur. Ein von der freien Jugend und Sozialar-
beit betreutes Projekt zur Ausgestaltung und Verwaltung eines 
solchen Vorhabens wäre wünschenswert. Die Skatenacht ist 
seit 10 Jahren absoluter Hammer. Was würde wohl passieren 
wenn man den Organisatoren mal die Mittel für ein städtisch 
gefördertes Skateprojekt gäbe? Ich bin mir sicher der Beitrag 
würde das gesamte Stadtbild auf eine positive Art enorm er-
weitern. 

9. An sich ist der Ort ein sehr schöner Platz. Es wäre perfekt wenn 
dort noch eins zwei Rampen mehr entstehen könnten. 
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10. zu klein und der Boden ist nicht so gut zum Skaten 
11. Die Minirampe dort ist sehr gut zu fahren mit dem Skateboard 

und Rollschuhen. 
12. Im Vortrefflich kann man gut skaten. Die Rampe wird nur ir-

gendwann langweilig. Wir waren auch schon im Nordlicht Ju-
gendclub, da gibt es einen richtigen Park, aber den kann man 
leider nicht so gut fahren. Man tut sich bei jedem Sturz voll 
weh und schürft sich Kleidung und Haut weg. Kann man da was 
machen? 

13. es gibt tolle Sprünge aber man könnte ein paar mehr hinbauen 

 

Spielfläche Nr. 32 - Freie Waldorfschule: Freiflächen 

Anzahl der Umfrageteilneh-
mer/innen, die die Fläche nutzen 

2 

Wohnort/statistische Bezirke der 
Nutzer/innen 

12 

Durchschnittsnote  2 

Die Noten reichen von … bis … 2 

Alter der Kinder und Jugendli-
chen, die die Fläche laut Umfrage 
nutzen. Von …. bis … Jahre 

10 – 12 (1) 
13 – 15 (1) 
16 – 17 (-) 
18 – 21 (-) 

Gründe für die Bewertung,  
Hinweise zur Fläche 

1. nur Basketball und Tischtennis 
2. - 

 

Spielfläche Nr. 33 - Staatliche Gemeinschaftsschule Weimar: Sportanlagen 

Anzahl der Umfrageteilneh-
mer/innen, die die Fläche nutzen 

3 

Wohnort/statistische Bezirke der 
Nutzer/innen 

12, 13, 21 

Durchschnittsnote  3 

Die Noten reichen von … bis … 2-4 

Alter der Kinder und Jugendli-
chen, die die Fläche laut Umfrage 
nutzen. Von …. bis … Jahre 

10 – 12 (2) 
13 – 15 (-) 
16 – 17 (-) 
18 – 21 (1) 

Gründe für die Bewertung,  
Hinweise zur Fläche 

1. Schotterplatz ist unangenehm für Basketball. Auch beim Fuß-
ball gehen die Schuhe schnell kaputt. 

2. Mir gefällt die Anzahl der Basketballkörbe jedoch ist der Schot-
terboden dort scheiße. Gummierter Boden wäre dort besser. 

3. sehr schlechter Untergrund mit hoher Verletzungsgefahr. Tar-
tan wäre hier besser. Abgrenzung, damit der Ball nicht weg-
fliegt muss rundrum gehen, 

 

 

 

 

 

 

 

 



SPIELRAUMLEITPLANUNG . TEILBEREICH SPORTSPIELMÖGLICHKEITEN  
 
 

 

  Seite 18 

Spielfläche Nr. 35 - Bolzwiese Taubacher Straße (Ilmaue unterhalb Siedlersfreud) 

Anzahl der Umfrageteilneh-
mer/innen, die die Fläche nutzen 

1 

Wohnort/statistische Bezirke der 
Nutzer/innen 

? 

Durchschnittsnote  4 

Die Noten reichen von … bis … 4 

Alter der Kinder und Jugendli-
chen, die die Fläche laut Umfrage 
nutzen. Von …. bis … Jahre 

10 – 12 (1) 
13 – 15 () 
16 – 17 () 
18 – 21 () 

Gründe für die Bewertung,  
Hinweise zur Fläche 

Hundeklo 
 

 

Spielfläche Nr. 37 - Spielplatz Pfeifferquelle 

Anzahl der Umfrageteilneh-
mer/innen, die die Fläche nutzen 

1 

Wohnort/statistische Bezirke der 
Nutzer/innen 

? 

Durchschnittsnote  3 

Die Noten reichen von … bis … 3 

Alter der Kinder und Jugendli-
chen, die die Fläche laut Umfrage 
nutzen. Von …. bis … Jahre 

10 – 12 (1) 
13 – 15 () 
16 – 17 () 
18 – 21 () 

Gründe für die Bewertung,  
Hinweise zur Fläche 

teilweise unsauber und verdreckt 
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Genutzte und bewertete Spielflächen in der Südstadt (stat. Bezirk 41) 
 

Spielfläche Nr. 38 - Spielfläche Zentrum Sackpfeife 

Anzahl der Umfrageteilneh-
mer/innen, die die Fläche nutzen 

5 

Wohnort/statistische Bezirke der 
Nutzer/innen 

32, 41 

Durchschnittsnote  3,6 

Die Noten reichen von … bis … 2-6 

Alter der Kinder und Jugendli-
chen, die die Fläche laut Umfrage 
nutzen. Von …. bis … Jahre 

10 – 12 (2) 
13 – 15 (1) 
16 – 17 (1) 
18 – 21 (1) 

Gründe für die Bewertung,  
Hinweise zur Fläche 

1. Eigentlich sehr gut aber bei dem Basketballkorb wird von den 
dortigen Anwohnern immer Zugeparkt. 

2. Es gibt einen zur Seite gedrehten Basketballkorb und ein paar 
Sitzflächen. 
Nachgezogene Spielfeldlienen wären schonmal ein Anfang 

3. Ich nutze die Fläche zum Basketball spielen. Es steht nur ein 
Korb und dieser ist gedreht, sodass  er nicht mehr zur Spiel-
feldmarkierung passt. Der Boden ist asphaltiert hat aber noch 
Streukies vom Winter darauf, welcher das spielen stark gefähr-
det. Der Platz ist insgesamt klein und oft zugeparkt. Auch stört 
man durch das Prellen mit dem Ball die Anwohner und wird 
auch von diesen gestört. 

4. Leider ist vor dem Korb nicht genug glatter Boden und man hat 
wegen des Metall-Netzes das Gefühl, dass man die Anwohner 

nervt 😅 
5. Seit dort die neuen Häuser sind, parken die Anwohner auf den 

Spielflächen. Man kann nicht mehr spielen ohne Autos zu be-
schädigen 

 

Spielfläche Nr. 39 - Spielplatz  Wassily-Kadinsky-Straße/Alexander-Olbricht-Straße 

Anzahl der Umfrageteilneh-
mer/innen, die die Fläche nutzen 

2 

Wohnort/statistische Bezirke der 
Nutzer/innen 

41 

Durchschnittsnote  2 

Die Noten reichen von … bis … 2 

Alter der Kinder und Jugendli-
chen, die die Fläche laut Umfrage 
nutzen. Von …. bis … Jahre 

10 – 12 (2) 
13 – 15 () 
16 – 17 () 
18 – 21 () 

Gründe für die Bewertung,  
Hinweise zur Fläche 

1. +   großes Gelände 
-    Klettergerüst beschmiert 

2. Ich finde ihn gut 
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Genutzte und bewertete Spielflächen im Schönblick (stat. Bezirk 42) 
 

Spielfläche Nr. 40 - Fläche Leonhard-Frank-Straße 

Anzahl der Umfrageteilneh-
mer/innen, die die Fläche nutzen 

1 

Wohnort/statistische Bezirke der 
Nutzer/innen 

12/42 

Durchschnittsnote  5 

Die Noten reichen von … bis … 5 

Alter der Kinder und Jugendli-
chen, die die Fläche laut Umfrage 
nutzen. Von …. bis … Jahre 

10 – 12 (1) 
13 – 15 () 
16 – 17 () 
18 – 21 () 

Gründe für die Bewertung,  
Hinweise zur Fläche 

schlechter Zustand, für ältere Kinder kein richtiges Spielobjekt/ Op-
tion 

 
Spielfläche Nr. 41 - Bolzplatz Pestalozzi-Grundschule 

Anzahl der Umfrageteilneh-
mer/innen, die die Fläche nutzen 

10 

Wohnort/statistische Bezirke der 
Nutzer/innen 

11, 12, 31, 42, außerhalb UG 
 

Durchschnittsnote  2,9 

Die Noten reichen von … bis … 2.4 

Alter der Kinder und Jugendli-
chen, die die Fläche laut Umfrage 
nutzen. Von …. bis … Jahre 

10 – 12 (7) 
13 – 15 (1) 
16 – 17 (1) 
18 – 21 (1) 

Gründe für die Bewertung,  
Hinweise zur Fläche 

1. Eigentlich der gut. Es gibt halt viel zu wenige von denen. 
2. Schön hier, doch es steht seit 3 Monaten an der Eingangstür, 

dass man es  nicht mehr nutzen darf 
3. Ich finde es sollte noch Tischtennisplatten geben 
4. Letztens hat ein Tor gefehlt. Aber es sind sehr viele schöne Flä-

chen da. 
5. hart und oft zu groß um in kleineren gruppen zu spielen 
6. Das finde ich gut: 

Der platz ist größer als die 42 
Dort liegt kein Müll rum  
Das finde ich schlecht: 
Der Basketballkorb ist kaputt 

7. FInde ich nicht so gut. Als wir den anderen Fußballplatz der Re-
gelschule gesehen haben sind wir am nächsten Tag noch mal 
gekommen. Seitdem sind wir oft dort. 

8. sehr viel Platz 
- allerdings muss man oft über den Zaun klettern um dort zu 
spielen 
- der Platz darf eigentlich leider nur von den Grundschülern be-
nutzt werden; das ist aber sehr schade, da wir früher dort noch 
sehr oft spielen durften 
- an den Eingängen befinden sich Schilder die darauf hinwei-
sen, das man den Platz nicht mehr frei nutzen darf 
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Spielfläche Nr. 42 -  Bolzplatz Pestalozzi-Regelschule 

Anzahl der Umfrageteilneh-
mer/innen, die die Fläche nutzen 

16 

Wohnort/statistische Bezirke der 
Nutzer/innen 

12, 21, 23, 31, 32, 41 42, Weimar 
 

Durchschnittsnote  2,3 

Die Noten reichen von … bis … 1-5 

Alter der Kinder und Jugendli-
chen, die die Fläche laut Umfrage 
nutzen. Von …. bis … Jahre 

10 – 12 (7) 
13 – 15 (4) 
16 – 17 (2) 
18 – 21 (3) 

Gründe für die Bewertung,  
Hinweise zur Fläche 

1. Sie ist aus gummi und daher kann man sehr schön darauf lau-
fen und wenn man darauf hinfällt tut es auch nicht weh. 

2. Die Fläche hat einen hohen Zaun und ist immer offen, aber bei 
dem einen Basketball Korb fehlt immer das Netz und der Platz 
ist immer komplett in der Sonne. 

3. Ich finde den Bolzplatz der Pestalozzi-Regelschule sehr schön 
und ich finde die Idee mit den Netzen am Rand des Platzes, da-
mit die Bälle nicht weg fliegen, auch gut. Allerdings, finde ich 
es nicht so schön dass, es nur einen Platz gibt für Fußball, 
Handball usw... und Basketball 
denn man könnte ja auch die Basketballkörbe an die Seite 
bauen denn daneben ist ja noch viel platz. 

4. Das es einen  Schwimmbad  gibt 
5. Am meisten gefallen mir dort die Basketballkörbe die jedoch 

leider kaum bis keine Netze mehr haben und einer leicht ver-
bogen ist. 

6. Das finde ich gut: 
 es gibt netze die Bälle aufangen  
der platz ist noch relativ neu und daher in gutem zustand 
Das finde ich nicht so gut: 
der platz ist trotzdem schon ein wenig zugemüllt 
Die netze Der Basketballkörbe sind schon kaputt 

7. Ich finde es toll das es wenigstens einen sauberen und or-
dentlichen Bollzplatz in WEIMAR gibt. Andere Möglichkeiten 
gibt es in der Nähe bei mir nicht. Ich fahre weit aber da lohnt 
es sich mit Freunden dort zu spielen. 

8. Netz fehlt bei einem Korb komplett, beim anderen kaputt. Nut-
zungszeiten sehr schlecht! 

9. Ist halt relativ trist 
10. Die Basketballkörbe sind genau über den Fußballtoren. Dies 

macht ein richtiges Basketballspielen nur schwer möglich, da 
man beim Korbleger immer darauf achten muss nicht zu 
schnell zu sein um nicht gegen das Fußballtor zu stoßen und 
sich zu verletzen. 

11. herumliegende Bieflaschen und Scherben, kaputter BB-Korb, 
dreckige Sitzgelegenheiten,  Man muss über den Zaun klettern 
ist immer abgeschlossen, Tartanbelag ist gut 

12. schöne Fläche, nicht zu groß und guter Belag 
- allerdings nicht zu jeder Zeit bespielbar ( nicht immer öffent-
lich) 
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- Fläche wird allerdings auch oft zum Basketball benutzt, so 
dass ein fusballspielen nicht möglich ist 

13. Hier kann man bolzen; leider ist der Weg für mich zu weit. 

 
Spielfläche Nr. 43 - Spielplatz Hasenwäldchen 

Anzahl der Umfrageteilneh-
mer/innen, die die Fläche nutzen 

3 

Wohnort/statistische Bezirke der 
Nutzer/innen 

12, 42 

Durchschnittsnote  3,6 

Die Noten reichen von … bis … 3-5 

Alter der Kinder und Jugendli-
chen, die die Fläche laut Umfrage 
nutzen. Von …. bis … Jahre 

10 – 12 (2) 
13 – 15 (1) 
16 – 17 () 
18 – 21 () 

Gründe für die Bewertung,  
Hinweise zur Fläche 

1. Die Geräte sind abgenutzt aber es ist ein schöner Platzt zum 
entspannen und mit dem Hund raus zu gehen 

2. Es gibt dort nichts für mich. 
3. Zuwenig für größere Kinder! 
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Genutzte und bewertete Spielflächen in Weimar-West (stat. Bezirk 52) 
 

Spielfläche Nr. 44 - Basketballfeld am Waggon / Moskauer Straße 

Anzahl der Umfrageteilneh-
mer/innen, die die Fläche nutzen 

1 

Wohnort/statistische Bezirke der 
Nutzer/innen 

13 

Durchschnittsnote  2 

Die Noten reichen von … bis … 2 

Alter der Kinder und Jugendli-
chen, die die Fläche laut Umfrage 
nutzen. Von …. bis … Jahre 

10 – 12 (1) 
13 – 15 () 
16 – 17 () 
18 – 21 () 

Gründe für die Bewertung,  
Hinweise zur Fläche 

1. Die Dornen der Sträucher neben dem Platz können in den Ball 
stechen. 

 

Spielfläche Nr. 47 - Schulcampus Am Paradies: Sportanlagen 

Anzahl der Umfrageteilneh-
mer/innen, die die Fläche nutzen 

1 

Wohnort/statistische Bezirke der 
Nutzer/innen 

23 

Durchschnittsnote  3 

Die Noten reichen von … bis … 3 

Alter der Kinder und Jugendli-
chen, die die Fläche laut Umfrage 
nutzen. Von …. bis … Jahre 

10 – 12 (1) 
13 – 15 () 
16 – 17 () 
18 – 21 () 

Gründe für die Bewertung,  
Hinweise zur Fläche 

1. Ich kann mich dort gut im Innen sowie Außenbereich frei be-
wegen 

 

Spielfläche Nr. 49 - Staatliches Gymnasium "Humboldt": Vorplatz Sporthalle 

Anzahl der Umfrageteilneh-
mer/innen, die die Fläche nutzen 

2 

Wohnort/statistische Bezirke der 
Nutzer/innen 

12, 52 

Durchschnittsnote  4 

Die Noten reichen von … bis … 3-5 

Alter der Kinder und Jugendli-
chen, die die Fläche laut Umfrage 
nutzen. Von …. bis … Jahre 

10 – 12 () 
13 – 15 (1) 
16 – 17 () 
18 – 21 (1) 

Gründe für die Bewertung,  
Hinweise zur Fläche 

1. mehr Spielgeräte und Sitzmöglichkeiten 
2. Bolzplatz ist leider nicht mehr nutzbar 
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Spielfläche Nr. 50 - Wohngebietspark Weimar - West 

Anzahl der Umfrageteilneh-
mer/innen, die die Fläche nutzen 

2 

Wohnort/statistische Bezirke der 
Nutzer/innen 

52 

Durchschnittsnote  2 

Die Noten reichen von … bis … 2 

Alter der Kinder und Jugendli-
chen, die die Fläche laut Umfrage 
nutzen. Von …. bis … Jahre 

10 – 12 (1) 
13 – 15 (1) 
16 – 17 () 
18 – 21 () 

Gründe für die Bewertung,  
Hinweise zur Fläche 

1. Ich würde mehr Bänke hinstellen. Sonst ist alles gut. Vielleicht 
noch mehr Mülleimer 

2. Auch ein schöner Platz. Wenn ich mit dem Fahrrad fahren 
möchte, nutze ich aber den Park dahinter oder fahre in der 
Warschauer Str. im Innenhof. 

 

Spielfläche Nr. 51 - Paradiesplatz 

Anzahl der Umfrageteilneh-
mer/innen, die die Fläche nutzen 

2 

Wohnort/statistische Bezirke der 
Nutzer/innen 

52 

Durchschnittsnote  4 

Die Noten reichen von … bis … 3-5 

Alter der Kinder und Jugendli-
chen, die die Fläche laut Umfrage 
nutzen. Von …. bis … Jahre 

10 – 12 (1) 
13 – 15 (1) 
16 – 17 () 
18 – 21 () 

Gründe für die Bewertung,  
Hinweise zur Fläche 

1. Das ist nur ein Platz mit Bäumen. Man kann drumherum fah-
ren. Mehr ist dort nicht. Man kann da auch keinen Sport ma-
chen, weil so viele Leute dort durchlaufen, die vom Einkaufen 
kommen. 

 

Spielfläche Nr. 52 - Spielplatz Warschauer Straße / Kita Sonnenschein 

Anzahl der Umfrageteilneh-
mer/innen, die die Fläche nutzen 

2 

Wohnort/statistische Bezirke der 
Nutzer/innen 

52 

Durchschnittsnote  2,5 

Die Noten reichen von … bis … 2-3 

Alter der Kinder und Jugendli-
chen, die die Fläche laut Umfrage 
nutzen. Von …. bis … Jahre 

10 – 12 (2) 
 

Gründe für die Bewertung,  
Hinweise zur Fläche 

1. Zu viel Kindergartenspielgerüste, zu wenig für Größere 
2. Eigentlich ein schöner Spielplatz, aber meist total voll und 

dann macht es keinen Spaß, wenn man nur warten muss, dass 
man auch mal darf. 
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Spielfläche Nr. 54 - Budapester Straße: Basketball und Ballwiese 

Anzahl der Umfrageteilneh-
mer/innen, die die Fläche nutzen 

9 

Wohnort/statistische Bezirke der 
Nutzer/innen 

11, 12, 13, 32, 52, außerhalb UG 

Durchschnittsnote  2,3 

Die Noten reichen von … bis … 1-4 

Alter der Kinder und Jugendli-
chen, die die Fläche laut Umfrage 
nutzen. Von …. bis … Jahre 

10 – 12 (4) 
13 – 15 (1) 
16 – 17 (1) 
18 – 21 (3) 

Gründe für die Bewertung,  
Hinweise zur Fläche 

1. Schatten fehlt 
2. Top Tartan Platz, viele Sitzplätze. 
3. Gitter hinter Korb fehlt, wäre sinnvoll.  Sonst macht es kei-

nen Spaß,  wenn man ständig den Ball holen muss und 
stänfig auf Hundekot trifft. 

4. Toll zum Basketball spielen, ist aber regelmäßig zu voll 
(überfüllt). Ein solcher Platz bei uns Nähe des Wohnorts 
wäre schön. 

5. Ich würde da mehr Mülleimer hinstellen. Und mehr Bänke 
6. der Ball fliegt immer weg, keine Abgrenzung, Platz sehr 

klein, manchmal komische Leute 
7. schöner Platz 

 

Spielfläche Nr. 55 - Budapester Straße: Skatefläche 

Anzahl der Umfrageteilneh-
mer/innen, die die Fläche nutzen 

1 

Wohnort/statistische Bezirke der 
Nutzer/innen 

52 

Durchschnittsnote  2 

Die Noten reichen von … bis … 2 

Alter der Kinder und Jugendli-
chen, die die Fläche laut Umfrage 
nutzen. Von …. bis … Jahre 

10 – 12 () 
13 – 15 (1) 
 

Gründe für die Bewertung,  
Hinweise zur Fläche 

- 
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Genutzte und bewertete Spielflächen in Weimar-Nord (stat. Bezirk 21) 
 

Spielfläche Nr. 56 -Jugendclub "Nordlicht": Skateanlage und Streetball 

Anzahl der Umfrageteilneh-
mer/innen, die die Fläche nutzen 

11 

Wohnort/statistische Bezirke der 
Nutzer/innen 

12, 13, 21, 41, 42, 51, 52, Weimar, außerhalb UB 
 

Durchschnittsnote  2,9 

Die Noten reichen von … bis … 1-5 

Alter der Kinder und Jugendli-
chen, die die Fläche laut Umfrage 
nutzen. Von …. bis … Jahre 

10 – 12 (6) 
13 – 15 (1) 
16 – 17 (0) 
18 – 21 (4) 

Gründe für die Bewertung,  
Hinweise zur Fläche 

1. Fläche zu klein 
2. gute Anlage mit vielen Möglichkeiten 

- an heißen Tagen nur wenig Schatten;  vielleicht könnte man 
ein Segel darüber spannen 

3. ...alles okay 
4. Man kann zwar gut ein bisschen hin und her fahren, aber die 

Bowls sind überhaupt nicht symmetrisch und überall fahren 
nervige Scooter-Kids rum! 

5. Beton kaputt 
6. Eigentlich nutze ich diesen Park überhaupt nicht mehr, weil der 

Beton einer menschlichen Käsereibe gleicht. Und der Park ist 
für Skateboarder sehr schwer zu fahren. Einfach gesagt zu wirr 
zusammen gestellt und zu riesig. Schlecht gebaut und gestal-
tet. 

7. Diese Fläche nutze ich nicht mehr weil sie anfängt auseinander 
zu brechen. Der Belag ist und war schon immer eine absolute 
Katastrophe und was dort gebaut wurde ist einfach nur 
schade. Mit diesem Material hätte man was viel kleineres und 
effektiveres bauen können und sollen. Schade 

8. Hier kann man gut BMX-fahren oder skaten; leider ist der Weg 
für mich zu weit. 

 

Spielfläche Nr. 57 -Jugendclub "Nordlicht": Bikestrecke 

Anzahl der Umfrageteilneh-
mer/innen, die die Fläche nutzen 

3 

Wohnort/statistische Bezirke der 
Nutzer/innen 

12, 21 

Durchschnittsnote  1,6 

Die Noten reichen von … bis … 1-3 

Alter der Kinder und Jugendli-
chen, die die Fläche laut Umfrage 
nutzen. Von …. bis … Jahre 

10 – 12 (2) 
13 – 15 () 
16 – 17 () 
18 – 21 (1) 

Gründe für die Bewertung,  
Hinweise zur Fläche 

1. Fahrbahn hat abgenutzte flächen  
Sitzmöglichkeiten sind kaputt verschlissen  
Zu wenig mülleimer die unregelmässig geleert werden 

2. es könnte auch etwas Leichtes an der Strecke geben 
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Spielfläche Nr. 58 - Jugendclub "Nordlicht": Beachvolleyballplatz und Ballwiese 

Anzahl der Umfrageteilneh-
mer/innen, die die Fläche nutzen 

3 

Wohnort/statistische Bezirke der 
Nutzer/innen 

21, außerhalb UG 

Durchschnittsnote  2,3 

Die Noten reichen von … bis … 2-3 

Alter der Kinder und Jugendli-
chen, die die Fläche laut Umfrage 
nutzen. Von …. bis … Jahre 

10 – 12 () 
13 – 15 () 
16 – 17 (2) 
18 – 21 (1) 

Gründe für die Bewertung,  
Hinweise zur Fläche 

1. Der Sand sollte bitte feinkörniger sein und nicht abfärben. Das 
Netz ist sehr gut. 

2. Leider manchmal etwas verwachsen von Gras. 

 

Spielfläche Nr. 59 - Spiel- und Bolzplatz Marcel-Paul-Straße/Staufenbergstraße 

Anzahl der Umfrageteilneh-
mer/innen, die die Fläche nutzen 

2 

Wohnort/statistische Bezirke der 
Nutzer/innen 

13, außerhalb UG 

Durchschnittsnote  3,5 

Die Noten reichen von … bis … 3-4 

Alter der Kinder und Jugendli-
chen, die die Fläche laut Umfrage 
nutzen. Von …. bis … Jahre 

10 – 12 (2) 
13 – 15 () 
16 – 17 () 
18 – 21 () 

Gründe für die Bewertung,  
Hinweise zur Fläche 

1. .....die Basketballkörbe wurden entfernt,  man kann nur noch 
Fußball spielen,  schade 

 

 

Spielfläche Nr. 61 - Spielberg Bonhoefferstraße 

Anzahl der Umfrageteilneh-
mer/innen, die die Fläche nutzen 

2 

Wohnort/statistische Bezirke der 
Nutzer/innen 

12, 13 

Durchschnittsnote  4 

Die Noten reichen von … bis … 4 

Alter der Kinder und Jugendli-
chen, die die Fläche laut Umfrage 
nutzen. Von …. bis … Jahre 

10 – 12 (1) 
13 – 15 () 
16 – 17 () 
18 – 21 (1) 

Gründe für die Bewertung,  
Hinweise zur Fläche 

1. Basketballplatz ..... die Sauberkeit ist großes Problem,  Hunde-
kot steht an erster Stelle,  dann Alkoholflaschen 

2. Der Platz hätte soviel Potenzial. Bräuchte aber auch ein Up-
date. Oder freie Hand für die Skateboard Community die da o-
der an anderen Plätzen extrem viel rausholen könnten. 
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Spielfläche Nr. 63 - Staatliche Grundschule "Lucas Cranach" 

Anzahl der Umfrageteilneh-
mer/innen, die die Fläche nutzen 

2 

Wohnort/statistische Bezirke der 
Nutzer/innen 

13, 21 

Durchschnittsnote  2,5 

Die Noten reichen von … bis … 2-3 

Alter der Kinder und Jugendli-
chen, die die Fläche laut Umfrage 
nutzen. Von …. bis … Jahre 

10 – 12 (1) 
13 – 15 () 
16 – 17 (1) 
18 – 21 () 

Gründe für die Bewertung,  
Hinweise zur Fläche 

1. Nicht für alle zugänglich, sondern nur für Besucher der Schule. 
2. ....es sind zwar Basketballkörbe auf dem Fußballfeld da, aber 

man kann nicht spielen,  da immer nur Fußball gespielt wird. 
Was soll die Grundschule in der Umfrage? Sie ist nicht öffent-
lich, in der Freizeit kann man hier gar nichts machen. 
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Genutzte und bewertete Spielflächen in Schöndorf (stat. Bezirk 23) 
 

Spielfläche Nr. 66 - Jugendclub "Cafe Conti": Freiflächen 

Anzahl der Umfrageteilneh-
mer/innen, die die Fläche nutzen 

1 

Wohnort/statistische Bezirke der 
Nutzer/innen 

13 

Durchschnittsnote  3 

Die Noten reichen von … bis … 3 

Alter der Kinder und Jugendli-
chen, die die Fläche laut Umfrage 
nutzen. Von …. bis … Jahre 

10 – 12 () 
13 – 15 () 
16 – 17 () 
18 – 21 (1) 

Gründe für die Bewertung,  
Hinweise zur Fläche 

Zu viele Jugendliche, die rauchen, trinken und Ärger machen 

 

Spielfläche Nr. 67 - Staatliche Grundschule und Regelschule "Weimar - Schöndorf" 

Anzahl der Umfrageteilneh-
mer/innen, die die Fläche nutzen 

3 

Wohnort/statistische Bezirke der 
Nutzer/innen 

23, außerhalb UG 

Durchschnittsnote  3,3 

Die Noten reichen von … bis … 3-4 

Alter der Kinder und Jugendli-
chen, die die Fläche laut Umfrage 
nutzen. Von …. bis … Jahre 

10 – 12 (2) 
13 – 15 () 
16 – 17 () 
18 – 21 (1) 

Gründe für die Bewertung,  
Hinweise zur Fläche 

1. Es gibt zu wenig Platz und außerhalb der Schulzeit kann die Flä-
che nicht genutzt werden. 

2. Der rote Sand ist blöd 
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Auswertung der Onlineumfrage (Bearbeitungsstand 09.10.2019)  

Allgemeine Hinweise, Anmerkungen und Wünsche der Umfrageteilnehmer*innen 

zum Thema Sportspielmöglichkeiten im Untersuchungsraum von Weimar 

An der Umfrage beteilig haben sich: 138 Kinder und Jugendliche im Alter von 10 -21 Jahre 

Allg. Kommentare, Wünsche und Hinweise abgegeben haben 81 Kinder und Jugendliche. 

Themensortierte Hinweise, Wünsche, Anregungen (nicht korrigierte Zitate) 

a. Skaten / Biken 
1. Skater nicht zum Feindbild machen. Je mehr Straßen und Wege ohne Kopfsteinpflaster umso besser. 

Platz zentral in der Stadt wo kleine Skate-Objekte stehen. 

KEINE Rampen sondern Rails und Curbs. 

Das ist Street fahren. Nicht jeder Mag so Rampen wie beim Nordlicht Park 

2. wünschenswert wäre Skatemöglichkeit oder Bikemöglichkeit im Innenstadtbereich 

3. Bitte den Skatepark im Nordlicht neu machen! 

4. Ich glaube die Verantwortlichen in Weimar sollten im Punkto Skateboarding einfach mal den Designer von der 

Minirampe am Vortrefflich einladen, der soll sehr smart sein und ich glaub der könnte sehr hilfreich sein in allen 

Bereichen. 

5. Ich würde sehr gerne im Nordlicht Jugendclub skaten gehen. Leider ist der Beton sehr stumpf und man tut sich 

sehr leicht weh. Man kriegt außerdem sehr schlecht Schwung. Es wäre toll, wenn der Park renoviert werden 

könnte! 

6. Mehr *legale* Skateflächen in Weimar - wird nur geduldet. Gibt immer wieder mal Streit mit Polizei und Ord-

nungsamt.  

7. Ich würde mir noch sehr gerne eine Skateranlage in meiner Nähe wünschen, die ähnlich der in Weimar Nord 

wäre. Ich kann die Anlage in Weimar Nord auf Grund der großen Entfernung nicht oft nutzen. Ich brauche mit 

dem Fahrrad fast eine halbe Stunde um dort hin zu kommen. 

8. Zum Skaten nutze ich z.B. die nicht öffentlichen Parkplätze am BauhausLab, Bauhausstraße 7b und c aber mit 

Fußball wird es da schon schwierig. 

9. BITTE könntet ihr mal ein paar Möglichkeiten in der Innenstadt zum Springen machen zum Beispiel einfach eine 

Schanze in irgend eine Gasse stellen bitte 

10. Bitte mehr Biketrails/Bikepark ähnliche Flächen (z.b. Rampen und Pumptrails). 

11. Bitte mehr Möglichkeiten für Skateboard und Mountainbike 

12. Bitte wählen (mindestens eins): 

- Legalisierung von Streetskateboarding überall in der Stadt 

- Schaffung neuer, vernünftiger Skateflächen 

13. Erlaubt in sämtlichen Fußgängerzonen und sämtlichen Fahrradwegen Skaten! 

14. Es wäre wirklich so toll wenn Weimar endlich eine skatehalle bekommen würde und wenn die Stadt dahingehen 

mehr mit den Skaten arbeiten und auf sie eingehen würde 

15. Mehr Street Art Skate Elemente 

16. Ich finde es schade, dass in der Innenstadt wenig bis gar kein Platz zum Skaten ist. Auf dem Theaterplatz ist es ja 

eigentlich nicht erlaubt. Man wird oft von fremden Leuten angeschrien. Die Leute aus dem Theater sind tolerant 

und sagen Bescheid, wenn wir gehen müssen. 

17. In der Stadt fehlen Bolzplätze oder gar ein Skaterpark. 

18. ich hätte sehr viel spaß an einem skatepark wo man evtl auch mit dem fahrrad ein paar kleinere sprünge wagen 

könnte. im kirschbachtal wäre viel platz für so etwas 
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19. Mehr Möglichkeiten zum Skaten z. B. mehr Rampen (Mini-Ramps, Micro-Ramps) errichten. 

20. Ich hätte gerne in Weimar (Innenstadt ) eine Skatehalle oder ein Spielplatz für größere. 

21. Mehr Möglichkeiten zum Biken sind notwendig. 

22. Ich wünsche mir eine coole BMX-Bahn. 

23. Ich hätte gerne noch einen Platz mit Fußballtoren und Basketballkörben und mehr Plätze zum Skaten in meiner 

Nähe. 

24. Ich wünsche mir im Ilmpark ein paar Plätze, wo man auch Fahrrad oder Einrad fahren kann oder Skaten  

b. Bolzen / Fußball 
1. Der Piet und ich würden gerne nen Bolzplatz in der Nähe haben, da wir vom Fußball begeistert sind 

2. Die Plätze der Louis-Fürnberg Grundschule sollen für jeden öffentlich gemacht werden. 

3. Ein Bolzplatz im Märchenviertel, vielleicht zw. Kletterhalle und Kindergarten wäre ohne Lärmbelästigung für an-

dere  super.  

4. Ich finde es sollte mindestens 5 neue Bolzplätze (Käfige) geben 

5. Ich finde, Stadteilgebiete wie Weimar Nord oder West haben schöne Plätze für Jungs, die gerne bolzen oder 

Bmx-fahren.  

Leider ist der Weg für mich zu weit und mich muss immer ein Elternteil begleiten. 

6. In der Stadt fehlen Bolzplätze oder gar ein Skaterpark. 

7. Mehr Plätze zum Kicken.  

8. Mehr öffentliche Fußballplätze 

9. MEHR BOLZ MÖGLICHKEITEN IM BEREICH JENAER STRAßE/EJBW                                                                                                                                                                                                                       

(VIELEICHT ZWEI TORE INS EJBW STELLEN!) Mehr Bolzplätze bitte 

10. Ich würde es auch noch toll finden wenn sie einen american-Football Platz bauen würden. 

11. In weimarnord dass sie dort die fußball spiel zeit verlängern. 

12. Ich hätte gerne noch einen Platz mit Fußballtoren und Basketballkörben und mehr Plätze zum Skaten in meiner 

Nähe. 

c. Basketball/Volleyball 
1. Am meisten vermisse ich einen öffentlichen Volleyball Platz in der Gegend 

2. Basketball/Streetballplatz bei den neuen Wohngebieten am Ende der Rosentalstraße (altes Krankenhaus und 

die Wohnblöcke) wünsche ich mir. Alle guten Basketballplätze sind in West. 

3. Basketballplatz mit Tartanbelag und Abgrenzung zentral gewünscht. Biken 

4. - wünschenswert wäre Skatemöglichkeit oder Bikemöglichkeit im Innenstadtbereich 

5. Verbesserung des Beachvolleyballplatzes im Stadion, 

6. Verbesserung des Beachvolleyballplatzes im Stadion, 

7. Belvedere Badketball 

8. Den Basketballplatz des schulhofs der GS louis Fürnberg öffentlich zu machen! 

9. Die Plätze der Louis-Fürnberg Grundschule sollen für jeden öffentlich gemacht werden. 

10. Es gibt in Weimar meiner Meinung nach zu wenig Volleyballplätze. 

11. Hätte gern mehr Basketballplätze in meiner Nähe :) 

12. Ich fände es toll, wenn ein oder mehrere Basketballcourt/s frei zur Verfügung stehen würde (draußen). 

13. Ich wünsche mir für Weimar mehr öffentliche Sportanlagen zu Basketball spielen mit Gummie Boden und Kör-

ben auf richtiger Höhe. 

14. ich wünsche mir mehr beachplatz mit feinem sand und viel schatten 

15. Wir brauchen mehr Basketballplätze mit Tartan Belag und ordentlichen Körben. Im besten Fall mit Überdachung 

und immer zugänglich! 

16. Vernünftige Basketballkörbe mit Sicherheitsnetz wären toll. 
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17. Stadion: Ein weiterer Wunsch ist es, dass die Volleyballanlage mit neuem Sand versehen wird. Dieser sollte fei-

ner sein. Denn dann macht das Volleyballspielen auch wieder Spaß! 

18. Leider konzentrieren sich alle Basketball Plätze auf Weimar West und Nord. Die Plätze sind zwar super, vorallem 

der an der Budapesterstraße den ich fast täglich benutze, aber von Oberweimar jeden Tag mit dem Rad nach 

Weimar west zu fahren ist nicht ohne. Man könnte jetzt auch argumentieren, dass es doch einen Platz bei der 

Innenstadt Sporthalle gibt, doch selbiger ist kein richtiger Platz sondern nur vier Körbe mit ein bisschen Kies da-

zwischen. Ohne Linien und nach fünfmaligen benutzen des "Platzes" war mein Ball aufgrund des Kieses im Ei-

mer. In Oberweimar gibt es auch einen Basketball Korb an der Hart, der ist aber aufgrund des Bodens auch nur 

zum werfen gut, nicht aber zum spielen mit Freunden. Ich weiß es ist viel verlangt, aber ich würde mir wün-

schen, dass man einen der beiden Plätze richtig aufbaut oder vielleicht sogar einen neuen baut in Oberwei-

mar/Ehringsdorf oder in der Stadt Mitte, jedoch vielleicht nicht in West oder Nord. 

19. Ich hätte gerne noch einen Platz mit Fußballtoren und Basketballkörben und mehr Plätze zum Skaten in meiner 

Nähe. 

d. Spielpunkte 
1. Basketballflächen und Tischtennisplatten brauchen nicht viel Platz und sind in meiner Umgebung kaum vorhan-

den. Zum Beispiel wären TT-Platten am Poseckschen Garten in der Nähe des Seiteneingangs zum Museum für 

Ur- und Frühgeschichte gut denkbar 

2. Tischtennisplatten windgeschützt mit gutem Plattenbelag und Netz in der richtigen Gröβe in zentraler Lage ge-

wünscht. 

3. Man könnte darüber nachdenken, Tischtennisplatten auf dem Stadion zu installieren. Somit gäbe es in diesem 

Viertel eine Möglichkeit diesen Sport zu betreiben.  

e. Anlagen für Sportarten, die es bislang nicht gibt 
1. American Footaball Feld!!!!! 

2. Freiflächen für Fitnesstraining (Calisthenics und Polestangen) mit federndem Boden 

3. dass es ein jumphaus gibt so macht es spass 

4. Ich spiele Hockey und wir haben nur einen Naturasenplatz und keinen Kunstrasen also wünsche ich mir einen 

Hockeyplatz! Danke! 

5. Mehr öffentliche Hockeyplätze 

6. Ich würde mir mehr Flächen wünschen, die sich für ein "street workout" eignen, also einen betonierten Platz 

mit einer Klimmzugstange, einer Hangelstrecke und weiteren Sportmöglichkeiten. 

7. Ich würde mir sehr eine Rollschuh/Inliner Halle  wünschen, weil ich keine im Umkreis von Weimar und in Wei-

mar kenne und glaube das es viele Jugendliche gibt, die daran sehr viel Spaß hätte 

f. Fahrradinfrastruktur 
1. Fahrradwege zu den Sportstätten  

2. Bitte helfen Sie dabei mit den Kampf der Klassik-Stiftung gegen Radfahrer zu beenden.  Die Stadt ist für alle da, 

nicht nur für die Touris! 

3. Es gibt in Weimar meiner Meinung nach zu wenig Fahrradwege. 

4. Es wäre gut, wenn die Radwege besser ausgebaut wären, dann könnte man sicherer und bequemer zu den un-

terschiedlichen Freiflächen kommen. Außerdem fahre ich gerne Rennrad und fühle mich in der Stadt dabei 

nicht immer sicher. Es gibt viele Stellen, wo die Wegeführung unklar ist oder wie an der Gropiusstraße wo die 

Ampelschaltung einfach verwirrend ist für alle und man auf der sehr schlechten Busspur fahren kann oder 

soll... 

5. mehr radwege, freie Naturfläche 

6. Mehr Fahradwege 
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g. Allgemeines / Ordnung / Sicherheit  
1. DANKE für das Interesse und die Umsetzung an der Ausgestaltung unseres öffentlichen Raumes 

2. Ich finde es sehr gut, dass die Kinder und Jugendliche durch die Umfrage aktiv in die Stadtgestaltung einbezogen 

werden. 

3. Dass mehr Bäume an den Straßen stehen 

4. Ja, wie Jugendliche brauchen viel mehr Sportplätze überall in der Stadt, damit wir lieber dort unsere Zeit ver-

bringen als auf den Parkplätzen von Lidl und Aldi ... Es reicht, wenn er ein paar Stangen und Ringen gibt. Es kos-

tet doch nicht viel... 

5. Es wäre besser wenn es noch irgendwo Plätze in der Stadt gibt wo Jugendliche sich hinsetzen können und zum 

Beispiel Musik hören können ohne irgendwen zu stören. 

6. Die Spielplätze sind leider sehr langweilig für große Kinder. 

7. mehr Spielplätze für Größere 

8. Und " Spielplätze" für größere Kinder. 

9. Mehr Angebote für Jugendliche und mehr modernes wie Pc Kurse etc 

10. Mehr Sportanlagen 

11. Mehr Flächen für Vereine und co auch Hallen 

12. Schönere Gestaltung und bessere Ausschilderung. 

13. Es wäre schön wenn auf die Äußerlichkeit, Sauberkeit und Sicherheit von verschiedenen Spielplätzen geachtet 

werden könnte. An vielen Plätzen in Nord oder West befinden sich Zigaretten, kaputte Flaschen oder nicht gute 

Personen für Kinder (Assis). Darauf sollte geachtet werden. 

14. Ich würde sonst mehr in der Stadt oder an vielen anderen Plätzen und Orten Mülleimer hinstellen und Bänke. 

Vielleicht noch Schilder, dass man den Müll wegwerfen soll und, dass da alle auf die Sauberkeit achten. 

15. Allgemein die Sauberkeit verbessern,  Mülleimer etc. 

16. Trinkwasser Möglichkeiten an den Sportstätten wären schön. 

17. sinnvolle Spielplätze mit Klettergerüst aus Holz wären schön 

18. Ich wünsche mir, dass die Autos langsamer fahren müssten und einen Zebrastreifen an der Budapester Str. bei 

der Brücke. Dort fahren die Autos sehr schnell. Es ist mein Schulweg ins Schiller Gymnasium und ich habe dort 

immer Angst beim über die Straße gehen. 

19. Wie schon oben erwähnt ist es wünschenswert, das Stadion regelmäßig auf Vordermann zu bringen. Das Un-

kraut wächst nicht nur in den Sandanlagen (Volleyball, Weitsprung), sondern auch auf den Wiesenflächen, auf 

denen kein Fußball stattfindet.  

h. Ortsspezifische Hinweise / Wünsche 
1. Bitte den Skatepark im Nordlicht neu machen! 

2. Ich würde sehr gerne im Nordlicht Jugendclub skaten gehen. Leider ist der Beton sehr stumpf und man tut sich 

sehr leicht weh. Man kriegt außerdem sehr schlecht Schwung. Es wäre toll, wenn der Park renoviert werden 

könnte! 

3. In weimarnord dass sie dort die fußball spiel zeit verlängern. 

4. In meinem Wohngebiet Weimar-Schöndorf fehlen solche Freizeitmöglichkeiten. 

5. Die Plätze der Louis-Fürnberg Grundschule sollen für jeden öffentlich gemacht werden. 

6. Zum Beispiel wären TT-Platten am Poseckschen Garten in der Nähe des Seiteneingangs zum Museum für Ur- 

und Frühgeschichte gut denkbar 

7. Basketballflächen und Tischtennisplatten brauchen nicht viel Platz und sind in meiner Umgebung kaum vorhan-

den. Zum Beispiel wären TT-Platten am Poseckschen Garten in der Nähe des Seiteneingangs zum Museum für 

Ur- und Frühgeschichte gut denkbar 

8. Die Spielplätze im Südviertel sind sehr marode und baufallig. Das klettergerüst wurde nur schlecht repariert. 
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9. Ich bin sehr zufrieden aber in der Innenstadt ist sehr wenig aber trotzdem gibt es in Weimar West wo ich zur 

Schule gehe noch zu wenig. 

10. Ich finde, Stadteilgebiete wie Weimar Nord oder West haben schöne Plätze für Jungs, die gerne bolzen oder 

Bmx-fahren. Leider ist der Weg für mich zu weit und mich muss immer ein Elternteil begleiten. 

11. Manchmal fahren wir auch bis in den Park nach Tiefurt, aber das ist ein sehr weiter Weg... 

12. Ich wünsche mir, dass die Autos langsamer fahren müssten und einen Zebrastreifen an der Budapester Str. bei 

der Brücke. Dort fahren die Autos sehr schnell. Es ist mein Schulweg ins Schiller Gymnasium und ich habe dort 

immer Angst beim über die Straße gehen. 

13. Man könnte darüber nachdenken, Tischtennisplatten auf dem Stadion zu installieren. Somit gäbe es in diesem 

Viertel eine Möglichkeit diesen Sport zu betreiben.  

Wie schon oben erwähnt ist es wünschenswert, das Stadion regelmäßig auf Vordermann zu bringen. Das Un-

kraut wächst nicht nur in den Sandanlagen (Volleyball, Weitsprung), sondern auch auf den Wiesenflächen, auf 

denen kein Fußball stattfindet.  

Ein weiterer Wunsch ist es, dass die Volleyballanlage mit neuem Sand versehen wird. Dieser sollte feiner sein. 

Denn dann macht das Volleyballspielen auch wieder Spaß! 

14. Leider konzentrieren sich alle Basketball Plätze auf Weimar West und Nord. Die Plätze sind zwar super, vorallem 

der an der Budapesterstraße den ich fast täglich benutze, aber von Oberweimar jeden Tag mit dem Rad nach 

Weimar west zu fahren ist nicht ohne. Man könnte jetzt auch argumentieren, dass es doch einen Platz bei der 

Innenstadt Sporthalle gibt, doch selbiger ist kein richtiger Platz sondern nur vier Körbe mit ein bisschen Kies da-

zwischen. Ohne Linien und nach fünfmaligen benutzen des "Platzes" war mein Ball aufgrund des Kieses im Ei-

mer. In Oberweimar gibt es auch einen Basketball Korb an der Hart, der ist aber aufgrund des Bodens auch nur 

zum werfen gut, nicht aber zum spielen mit Freunden. Ich weiß es ist viel verlangt, aber ich würde mir wün-

schen, dass man einen der beiden Plätze richtig aufbaut oder vielleicht sogar einen neuen baut in Oberwei-

mar/Ehringsdorf oder in der Stadt Mitte, jedoch vielleicht nicht in West oder Nord. 

15. Ich hätte gerne in Weimar (Innenstadt ) eine Skatehalle oder ein Spielplatz für größere. 

16. Ich hätte gerne noch einen Platz mit Fußballtoren und Basketballkörben und mehr Plätze zum Skaten in meiner 

Nähe. 

17. Ich wünsche mir im Ilmpark ein paar Plätze, wo man auch Fahrrad oder Einrad fahren kann oder Skaten  

18. Im Webicht gibt es es ein Klettergerüst, zwei Schaukeln, eine Rutsche und eine Seilbahn. 

19. In Tröbsdorf einen Platz der von allen genutzt werden kann und nicht vorher irgendwo ein Schlüssel geholt wer-

den muss, für Ballspiele im besonderen für Basketball! 

20. Ich bin der Meinung, daß man die Stadt Jugend-freundlicher gestalten sollte, z.B. mit mehr Bike Strecken, Skate 

Angebote und mehr Sportplätzen mit Klimmzugstangen etc in der Nähe von Oberweimar. Da man dort ein sehr 

geringes Angebot an Aktivitäten findet 

Sonstiges 

1. Es gibt mehrere Orte, die ich gerne als Flächen markieren würde. Das geht bei der Karte aber nicht: Theater-

platz zum Skaten, Herderplatz zum Ball und Frisbee spielen - vor allem abends, Wielandplatz zum Treffen um 

dann weiterzugehen... 

2. Des weiteren sollte die Stadt imperialistische Aggressionen aus Erfurt abwenden (Ur- und Frühgeschichtemu-

seum). Außerdem sollte der SC1903 Weimar verboten werden und der Lindenberg zum Heimstadion der Volks-

sport Gemeinschaft „Union“ Weimar Nord e.V. werden 

 


